

УДК 338.2

ОСОБЕННОСТИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В ИННОВАЦИОННОЙ СФЕРЕ ЭКОНОМИКИ

А. М. Мурадян¹

*Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

*Научный руководитель: В. Ю. Анисимова, к.э.н., доцент
Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

Ключевые слова: инновационный сектор, инновационная сфера экономики, инновации, инвестиции, инвестиционные процессы

Актуальность изучения особенностей инвестиционных процессов в инновационной среде обуславливается тем, что современное развитие ставит перед российскими производителями новые задачи, без развития инновационной деятельности невозможно достижения этих задач. При этом инновационное развитие может быть направлено и на систему управления, и на различные производственные процессы.

Изучив динамику развития инвестиционных процессов в инновационном секторе за последние 4 года, мы пришли к выводу, что в целом, ситуация с инновационной деятельностью в России развивается, однако по некоторым показателям ранее ситуации была более эффективная.

Увеличение производственной мощности без изменения номенклатуры – более привлекательное инвестиционное направление, нежели чем с изменениями номенклатуры. Автоматизация производства более популярное инвестиционное направление у российских компаний.

Внедрение новых производственных технологий, наоборот, за 2020 год снизилось. Снижение себестоимости продукты также снизилось, как и снизился показатель инвестирования в экономию энергоресурсов.

Инвестиции в основном поступают из собственных источников, которые за 4 года увеличились в своей структуре. Бюджетные средства предоставляются для предприятий в качестве грантов и прочих выплат. Меньше всего предприниматели обращаются к иностранным инвесторам.

Таким образом, развитие инвестиционной деятельности в инновационном секторе постепенно улучшается. Основные проблемы

¹ Мурадян Ариана Микаеловна, студент группы 7112-380301D,
email: muradyan-ariana@mail.ru

развития инвестиционной деятельности связаны со следующими вопросами:

1. большой риск неопределенности в экономической выгоде инвестора;
2. недоверие инвесторов к отечественному инновационному производству;
3. невостребованность инновационной продукции потенциальными потребителями;
4. отсутствие поставщиков необходимых ресурсов и комплектующих;
5. кризис, вызванный пандемией коронавируса, снижающий инвестиционную активность;
6. слабая конкурентоспособность, по отношению к иностранным инновационным проектам.

В сфере промышленного производства наиболее важным является обеспечение технологического развития, включая завоевание новых рынков с учетом глобализации производственных цепочек. Государству необходимо эффективно направлять средства на модернизацию отечественных предприятий и их перепрофилирование в целях инновационного развития.

Следует также развивать государственно-частное партнерство, чтобы стимулировать отечественных инвесторов для взаимодействия с государством, и наоборот.

Также, для развития инвестиционной деятельности в инновационной сфере необходимо развитие государственных программ с выделением финансирования инвестиционной деятельности, а также с поддержкой инвесторов, путем предоставления льгот и снижения налоговых ставок для финансовой поддержки инновационной деятельности.

Помимо этого, следует улучшить имидж инновационных достижений в России, для улучшения её конкурентоспособности в международной сфере НИОКР. Развитие собственного производства товаров или услуг также необходимо для России в целях улучшения позиций отечественных производителей. Необходимо постепенно развивать производство тех товаров, у которых нет аналогов в России, что появляется в стране по средствам импорта.